

# EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO VI SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Martes 5 de Enero de 1892

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5 NÚM. 312

## LOS ENEMIGOS JURADOS DEL CATOLICISMO

Tal es el título con que ha empezado á publicar «El Deber», del Perú, una serie de artículos á cual más interesantes y de la mayor oportunidad, ya que en todas las partes del mundo parece que se ha conjurado el odio de las sectas contra la Iglesia de Cristo.

Copiamos á continuacion los párrafos más salientes del artículo VI de la serie y que á buen seguro á de gustar muchísimo á nuestros lectores:

«El Deber» comienza su artículo VI con las siguientes palabras:

«Es vano el empeño de todas las lógicas, en denigrar á la religion católica, considerándola como enemiga de la «ilustracion y progreso», cuando precisamente á ella se le debe la civilizacion del mundo, como á fuente inextinguible de la verdadera luz y progreso. Por ser esta materia tan interesante, insistimos en continuar hablando de ella con más extension.

»Al efecto, nada hay comparable á la Religion católica. Cuanto hay en Dios de bello, sublime, santo, grandioso, lo depositó en su Religion santa, antigua como el mundo, universal como el hombre, indestructible como la verdad, pasa á través de todos los siglos y de todos los lugares, desafia todas las tempestades, siempre pura é incorruptible no cesa de inspirar toda virtud, toda ciencia, todo progreso, y á elle se deben las instituciones y legislaciones más bien cimentadas para el buen régimen y prosperidad de las naciones.»

Hablando «El Deber» de la necesidad de la Religion en la sociedad, se expresa en estos términos:

«Mas repugnante es todavía la idea de la sociedad si la segregamos de la Religion. Entonces sin encontrar la sancion de aquellos deberes que contienen á la multitud de hombres haciendos para no devorarse unos á otros, sin el auxilio de la Religion, no podemos buscar el origen de la ley sino en el más audaz ó en el más fuerte, y divagando por entre un confuso laberinto de teorías insulsas é inaplicables, tan faltas de base como de principios, la sociedad no será más que un informe simulacro colocado sobre un terreno volcánico, y pronto á derrumbarse al primer soplo de la ardiente ambicion ó al primer golpe de la feroz demagogía.

»El progreso, pues, de las doctrinas religiosas y morales es lo que constituye las bases incommovibles de una buena organizacion política y social. Todos esos vaivenes y trastornos del sistema terrorífico socialista, que amenazan hundir la sociedad actual en el abismo de una disolucion completa, no son otra cosa para el atento observador que la falta de instruccion religiosa, el olvido y menosprecio de los agentes civilizadores, que son las ideas religiosas y morales, ora consideradas en el individuo, ora en las grandes masas.»

Hé aquí como termina el artículo citado:

«Por esto el gran Leon XIII al ver que se han au-

mentado asombrosamente las falanges masónicas de los socialistas, comunistas, nihilistas y demás sectarios que amenazan á la sociedad actual con un horrible cataclismo, se ha apresurado á publicar su última Encíclica, que es monumento de profunda sabiduría, para conjurar la tempestad, y hacer conocer á los ricos y á los de la clase proletaria, que la resolucion del gran problema relativo á la curacion y remedio de todas las necesidades que aquejan á las sociedades actuales, solo puede encontrarse en los principios salvadores del Catolicismo, que cuenta en su seno toda clase de elementos fecundos para salvar la situacion, como felizmente salvó todas las necesidades de la épocas anteriores »

## Ecós y comentarios

El Rdo. P. Lechundi, presidente de la Mision católica en Tanger, ha hecho un donativo á los israelitas pobres de aquella ciudad.

La prensa, de todos los matices, de Italia dedica notables elogios al P. Guglielmotti, de la esclarecida Orden de Predicadores, por sus grandes conocimientos en la navegacion. En prueba de aprecio, y para honra del sabio Dominico, se ha pensado en construir un buque que lleve su nombre.

¿Y habrá todavía quien dude de que nadie ha contribuído tanto al progreso de las ciencias como las Ordenes Religiosas.

Dice «El Globo»:

«Algunos brasileños quieren sublevarse, proclamar un rey nuevo, y hasta que se le envíen nombrar una regencia de tres miembros.

»¿De tres? Pues no dura el acuerdo entre ellos ni tres dias.

»Es decir, que lo mejor que puede hacer el nuevo rey es sentarse y esperar.»

La república y tos republicanos han dado en el Brasil los mismos frutos que dieron en España.

A fuerza de «republicanear» han hecho de la vuelta de la monarquía una necesidad para la existencia de la patria.

V con regencia de tres ó de seis volverá el imperij del Brasil á ser imperio.

( ) se hará pedazos en plazo brevísimo.

Por lo visto la guerra recientemente concluida en Chile entre Balmaceda y los Congresistas ha sido en el fondo una guerra de religion. Hé aquí lo que sobre esto cortamos de varios periódicos.

Refiere uno de ellos cómo en Junio último los masones de Buenos Aires enviaron al dictador Balmaceda la plancha ó carta siguiente:

«Al poderoso H.º. gr.º. 33, ciudadano, J. M. Balmaceda, presidente constitucional de Chile; Salud, Fuerza, Union.

«Carísimo H.º. con sumo placer venimos leyendo

«El Recluta», periódico liberal, por el que quedamos enterados de cuantos servicios prestaís á la causa liberal, que es la causa de la Monarquía, tan combatida hoy por los vampiros del Congreso y por los hombres de negro ropaje.

«Es preciso, Q.º. H.º. nuestro, que, para conseguir definitivamente el triunfo de la causa liberal, que vos tan dignamente representais, empleeis todas las energias, y no tengais piedad para nuestros enemigos.

»Fusilar— aunque os llamen tiranuelo, sanguinario etc., etc.— á los enemigos del orden y de la libertad chilena, es afianzar los ideales masónicos en esa nacion.

Para esta empresa, como para todas las que iniciéis en defensa de la Masonería, contad siempre con el humilde pero incondicional concurso de los obreros de esta respetable logia.»

Fijense nuestros lectores en lo que sobre la causa liberal dicen esos masones.

Y tambien debian fijarse los liberales, y aun los pocos que, sin serlo, se dan á si mismos ese nombre.

En cambio leemos en otro periódico lo que sigue sobre el general Canto, jefe victorioso del ejército Congresista:

«Mientras la Francia, á quien Nuestro Señor propuso el estandarte nacional del Sagrado Corazon, no quiere aceptarlo, las nuevas repúblicas americanas lo aceptan, y obtienen bajo sus pliegues la victoria.

«Sabido es que el Ecuador está consagrado al Sagrado Corazon de Jesus, pero pocos sabrán la victoria del partido católico de Chile contra la Masonería, obtenida con el estandarte del Sagrado Corazon.

«El general Canto, jefe de las tropas Congresistas, por devocion al Sagrado Corazon solo libró batallas en viernes, lo cual podía hacer, pues que era el que atacaba. Así las dos últimas batallas fueron libradas y en ellas no llevaron sus tropas más bandera que el estandarte del Sagrado Corazon de Jesus y de Nuestra Señora del Cármen. Patrona del ejército chileno.»

Que tal! que te parece..,

## NOTICIAS

En Nueva-York, según vemos en el «Catolice Universe», de Cleveland, la viuda Sarah Parish Dillon ha legado sus diamantes al Arzobispo Corrigan para que los emplee en la ornamentacion de un cáliz en favor de una iglesia católica que él elija á su voluntad.

La biblioteca de la finada pasará á ser propiedad de la catedral de San Patricio, para uso de las escuelas dominicales, y los libros coleccionados llevarán el nombre de «Biblioteca de Sarah Parish Dillon.»

Por el testamento de su esposo, el legado de 50.000 duros cuya renta disfrutarán en vida cinco de sus

parientes, pasará á ser propiedad de la Escuela Apostólica de San José de Watertown y la renta se aplicará á la educacion de jóvenes que aspiren al sacerdocio. Una parte de este legado irá á parar á la iglesia de San Francisco Javier y se destinará á Misas en favor del alma del difunto.

Hay manifiestas señales de que en Dinamarca, donde tan arraigadas estaban las preocupaciones de Lutero, está haciendo grandes progresos el catolicismo. Pocos días hace se puso la primera piedra de la iglesia del Santo Rosario, segunda iglesia católica de Copenhague eran 400, capital de Dinamarca. La ceremonia fué presidida por Monseñor von Euch y presenciada por varios Prelados alemanes y austríacos y grande concurrencia. Cincuenta años hace los católicos de Copenhague eran 400, y hoy pasan de 4.000, y tienen una magnífica iglesia, escuelas, hospital y un asilo para ancianos y enfermos.

Viva el Papa.—Con este grito de entusiasmo la Juventud Católica de Italia se ha dirigido á los círculos de todo el mundo para recoger entre los jóvenes católicos limosnas para el óbolo de San Pedro como en reparacion de los ultrajes é injurias de que ha sido objeto el Padre Santo. Este tributo de amor filial depositado á los pies del Papa en el aniversario de su exaltacion al trono pontificio será un lenitivo á las amarguras que ha tenido que sufrir con los sucesos del 2 de Octubre.

El Reichstag alemán ha recibido 6 314 instancias con 1.810.000 firmas, pidiendo el restablecimiento de los Jesuitas en Alemania. Según los últimos datos estadísticos, los católicos forman la tercera parte de la poblacion del Imperio.

El Gobierno de Rumania presentará á las Cámaras un proyecto prohibiendo toda clase de trabajo servil en los días de fiesta. Sólo se permitirá tener abiertas las farmacias y las tiendas de comestibles. Vamos como en España.

El emperador de Alemania se ha convertido en predicador.

Durante su viaje por las costas de Noruega el capellán del yacht imperial se puso enfermo y Guillermo reclamó su puesto durante la expedicion. Todos los días hizo á bordo una plática religiosa y los festivos predicó el sermón que correspondía al pastor.

El primer capellán de la marina alemana ha reunido estas pláticas y estos sermones en un tomo y les ha puesto por título.

*La voz del Señor sobre las aguas.*

Ahora los periódicos trasladan á sus columnas varios fragmentos de dichos sermones. He aquí uno que se refiere al sentimiento religioso y al poder de la Iglesia en la raza germánica.

Dice así su majestad imperial: «No bajaron la cerviz los germanos bajo la espada de los francos, sino bajo la llameante del Altísimo Dios, en quien, en la paz y en la guerra, veían á su Dios y á su Rey. Hacían los templos como castillos, de almenadas torres, á guisa de sus fortalezas de Germania, y sus apóstoles tenían las proporciones de gigantes. Bello era todo esto, como emanacion del espíritu del pueblo tomada del libro de la naturaleza.»

Hé aquí como describe en otro sermón la grande-

za de Dios. Guillermo tiene decididamente, algo de poeta:

«La luz es como manto real que le envuelve, su castillo es el cielo y de las nubes forma su tabernáculo—*Qui posuit cælum tabernaculum suum*—dice David. La naturaleza prueba y vela á un tiempo mismo la existencia de nuestro Dios. Es un libro divino, y sólo puede correctamente leerlo el que tiene iluminados los ojos con luz celestial.»

¡Quiera Dios comunicársela al imperial predicador, para su propio bien y para el del gran pueblo que tuvo apóstoles como san Bonifacio, religiosos como san Norberto y Papas como san Leon IX!

En Holanda van en aumento los círculos militares que no se avergüenzan de manifestar á la faz del mundo sus creencias católicas; existe ya en varias ciudades multitud de esos centros, y el ilustrísimo señor Leyten ha consagrado solemnemente no ha mucho los nuevos socios de la agrupacion militar *catolico-romana*. Un religioso pronunció un hermoso sermón y acto continuo el señor Obispo dió una medalla á más de 400 soldados. A la fiesta asistieron el general que manda la division y otros oficiales.

¿Y porqué no han de establecerse y progresar esos centros en España habiendo en nuestro ejército tantos jefes y oficiales verdaderamente católicos? Con religion y virtud el militar, sea jefe ó simple soldado se transforma, si es necesario en héroe; sin religion, se convierte en conspirador, en ambicioso y no repara en ser la desgracia y ruina de la patria.

## MENORCA

### INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

*El respeto á la Majestad Divina*

#### ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de obtener de los cristianos el tributo de respeto que se debe á Dios, sobre todo en sus templos y en sus ministros.

#### PROPÓSITO

Gran reverencia interna y externa en todos los ejercicios espirituales, y trabajar en la extirpacion de la blasfemia.

### LA ADORACION DE LOS MAGOS

Nacido el Divino Niño en Belen, aparece en el firmamento una estrella, á cuyo anuncio tres sábios del Oriente se ponen en camino y guiados por aquella misteriosa luz no paran hasta llegar al lugar en donde tienen la dicha de adorar el celestial Infante, á quien desconocen los moradores mismos del pueblo que Aquel escogiera para venir al mundo. ¡Cuántos obstáculos debieron vencer los Santos Magos! Cuántos inconvenientes debieron superar y cuantas dificultades debieron encontrar.

Pero todo lo venció la fé, la constancia, la generosidad de aquellos hombres, primicias de la gentilidad, que debían ser propuestos á todas las generaciones como modelos en la busca é inquisicion de la verdad, al anunciarse á las inteligencias.

El portal de Belen que fué testigo de la Adoracion

de los pastores, en la célebre noche de Natividad, lo es tambien del tributo de veneracion y amor que los sábios, llegados de lejanas tierras, depositan cabe aquella humildísima cuna, desde donde el Niño Jesus llama á todos grandes y pequeños, ricos y pobres para que le conozcan y le amen.

Repitamos hoy el celestial cántico de los ángeles: *Gloria á Dios en las alturas, y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad.*

Reunidos el domingo último en el domicilio de don Francisco F. Andreu los suscriptores de la proyectada sociedad para instalar al alumbrado eléctrico en esta ciudad, se nombró una Comision que redacte la escritura para someterla á la aprobacion de los accionistas á la Junta general que debe celebrarse en el día de mañana.

Segun nuestras noticias parece que las bases están ya redactadas y que pronto estará constituida legalmente dicha sociedad.

No podemos menos de aplaudir el resultado de dicha reunion y celebraremos que cuanto antes podamos gozar de la importante mejora de ver sustituida la luz del petróleo por la hermosa y brillante, producida por la electricidad.

Una sociedad de Alumbrado trata de constituirse en esta poblacion, y que tiene por objeto construir una fábrica de gas para el alumbrado y demas aplicaciones, y hacer instalaciones de luz eléctrica por medio de motores á gas.

Adelante. Por nuestra parte nunca regatearemos un sincero aplauso á cuantos trabajen por el legítimo progreso, á que tiene derecho por su importancia nuestra querida ciudad natal.

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de Palma correspondiente al 31 último, publica un *Brève* de su Santidad Leon XIII, concediendo por siete años mas las facultades, gracias y privilegios de la jurisdiccion castrense en España y sus dominios,

Dice un colega Palmesano.

«En breve esta Diócesis quedará huérfana de prelado, pues ayer se nos aseguró que nuestro Sr. Obispo es uno de los candidatos que mas probabilidades tiene de ir á ocupar un arzobispado que vacará dentro de pocos días.»

☒ Copiamos de nuestro querido colega «El Católico Balear» de Palma de Mallorca:

«A pesar de nuestras excitaciones y ruegos, ayer se representó en el Teatro Principal *El Monaguillo*.

Tremenda responsabilidad ante Dios han contraído los que, pudiendo impedir semejante representacion no lo han impedido.

Nosotros cumplimos con nuestro deber al denunciar á *El Monaguillo* como obra *no representable*.

Lo demás nos tiene sin cuidado.

Cada cual es responsable de sus actos, y en el tribunal de Dios, que un día ha de juzgarnos, no valdrán excusas de ningun género.

En los Juzgados municipales de esta isla se han registrado durante el pasado año de 1891 las inscripciones siguientes:

	Matrim.	Nacims.	Defuns.
Mahon	115	386	417
Ciudadela	60	262	195
Alayor	32	145	121
Mercadal	14	96	77
Villa-Cárlos	13	72	67
Ferrerías	9	48	25
<b>Total</b>	<b>243</b>	<b>1.009</b>	<b>902</b>

En Mahon y Mercadal van comprendidos los pueblos de sus respectivos distritos.

En dichas inscripciones van incluidos los abortos y niños no bautizados.

Diferencia en más, 107.

En las parroquias de esta isla, durante el pasado año, han tenido lugar las siguientes inscripciones:

	Matrim.	Bauts.	Defuns.
Parroquia Sta. María y Ayuda-Parroquia de la Concepcion	28	109	140
Id. del Carmen	41	126	121
Id. de S. Francisco	15	67	75
Id. Castrense de la Plaza	4	20	13
Id. id. del Regimiento Infantería de Baza	4	10	7
Id. de la Catedral de Ciudadela	34	137	96
Id. de S. Francisco id.	25	138	103
Id. de Alayor	34	147	122
Id. de Villa-Cárlos	13	73	60
Id. de S. Luis	12	39	34
Id. de S. Clemente	6	20	6
Id. de Mercadal	5	38	29
Id. de Ferrerías	9	49	25
Id. de S. Cristóbal	5	38	37
Id. de Fornells	4	19	11
<b>Total</b>	<b>239</b>	<b>1.030</b>	<b>879</b>

No van incluidos los del Hospital militar y Lazareto de este puerto.

Diferencia en más, 151.

En la Junta general celebrada ayer en el «Centro Católico Mahonés» para la renovacion de los cargos de la Junta Directiva, prevenida por los Estatutos, fueron

REELEGIDOS

- Presidente, D. Gabriel Seguí Olives.
- Archivero, » Bartolomé Allés Pons.
- Secretario, » Mateo Seguí Fedelich.

ELEGIDOS

- Vocal 1.º D. Mauricio Hernandez Ponsetí.
- Id. 2.º » José Rotger Nin.

La estacion telegráfica de esta ciudad durante el año 1891 ha expedido 2.891 telegramas oficiales, 6.969 privados y 288 internacionales, formando un Total de 10.148 telegramas expedidos;

Y se han recibido 1.147 oficiales, 8.946 privados y 381 internacionales.—Total 11.484 telegramas recibidos.

La de Ciudadela 2.245 telegramas expedidos; y recibidos 2.116.

La de Alayor ha expedido 672 telegramas; recibidos 733 y recibidos de escala 250.

Suscripcion para reformar y dorar el altar mayor de la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen.

SUSCRIPCION MENSUAL

	Pesetas
Cuotas de los suscritores correspondientes á Octubre último	19'87
<b>BAJA EN NOVIEMBRE</b>	

D. Poncio Pons	0'10
<b>Total</b>	<b>19'77</b>

SUSCRIPCION GENERAL

Suma anterior	1689'16
Cuotas de los suscritores correspondientes á Noviembre último	19'77
Idem de idem á Diciembre	19'77
Depositado en el cepillo	2'70
<b>Total</b>	<b>1731'40</b>

(Continúa abierta la suscripcion.)

Donativos para construir el Coro y blanquear el interior y exterior de la iglesia de S. Cayetano en Llu-mesanas.

	Pesetas
Suma anterior	141'00
D. José Orfila Carreras	2'00
D. José Pons Cardona	2'00
D. Francisco Olives Carreras	1'50
La Sra. Maestra	1'00
D. José Villalonga Pons	1'00
D. Juan Pons Pons	1'00
D. Francisco Gonalons Villalenga	1'00
D. Miguel Seguí Carreras	1'00
D. Francisco Pons (Horno)	1'00
D.ª Lucía Caules Pons	0'50
D. Pedro Antonio Soliveras	0'50
<b>Total</b>	<b>153'50</b>

Se continuará.

Efemerides menorquinas

MES DE ENERO

Dia 5.—1867.—Mahon. Llega á bordo de la fragata «Princesa de Asturias» el general Serrano Duque de la Torre.

Dia 6.—1782.—Después de una triple salva de fusilería, con que el Duque de Crillon dispuso se celebrase el nacimiento del heredero del Rey de Francia las baterías rompen el fuego contra el Castillo de San Felipe.

Dia 7.—1876.—Mahon Consejo de guerra, compuesto de varios Generales para ver y fallar la causa seguida contra el General Hidalgo y otros militares.

Dia 8.—1654.—El Clavario propone al Consejo general celebrado con gran solemnidad la fiesta de San Sebastian, con motivo de la peste que aquejaba á los habitantes de Menorca.

Seccion Poética

Á LAS LÁGRIMAS

DEL NIÑO JESÚS

Los hombros traigo cargados  
De graves culpas, mi Dios;  
Dadme esas lágrimas Vos

Y tomad estos pecados.

Yo soy quien ha de llorar,

Por ser acto de flaqueza;

Que no hay en naturaleza

Más flaqueza que el pecar.

Y pues andamos trocados,

Que yo peco y llorais vos,

Dadme esas lágrimas vos,

Y tomad estos pecados.

Vos sois quien cargar se puede

Estas mis culpas mortales,

Que la menor destas tales

A cualquiera peso excede.

Y pues que son tan pesados

Aquestos yerros, mi Dios,

Dadme esas lágrimas vos,

Y tomad estos pecados.

(Ledesma.)

SANTORAL

Miércoles 6 de Enero — La Adoracion de los Santos Reyes.

Jueves 7.—San Julian obispo y mártir.

Viernes 8.—Santos Ceferino, Luciano y compañeros mártires.

Sábado 9.—San Vidal mártir y santa Basilia virgen.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Nuestra Sra. de Belen en San Francisco.

Jueves, á Nuestra Sra. de los Angeles en San Francisco.

Viernes, á Nuestra Sra. de los Dolores en Santa Maria.

Sábado, á Nuestra Sra. de la Soledad en San Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Manana, Misterio de la Epifania ó Manifestacion de Jesus ó Adoracion de los Santos Reyes: en la parroquia de Sta. Maria á las 9 y media Tercia solemne y luego la Misa mayor con sermón que dirá D. Lorenzo Vanrell Pbro. despues la Misa última. Por la tarde solemnes Vísperas Completas y Rosario á Jesús Maria y José.

Parroquia de S. Francisco de Asís, tambien se celebra la festividad de los Reyes y Ntra. Sra. de Belen con Misa Pastoral á las 10, en cuyo ofertorio predicará el Rdo. Sr. Cura Ecónomo de la misma, á las 12 la Misa de la Tropa: por la tarde Vísperas solemnes, Procesion por el distrito, terminando con la Adoracion del niño Jesús, Villancicos cantados por la escolania y Rosario á la Sagrada familia.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, con motivo del Misterio de la Epifania del Sor. la Misa mayor será solemne con sermón que dirá el propio Rdo. señor Curapárroco, y por la tarde Vísperas, Rosario y Villancicos cantados.

En el Oratorio del Asilo de Huérfanas, á las 7 de la mañana Misa mayor pastoral y despues Villancicos y adoraciones del niño Jesus.

En la Concepcion, ayuda parroquia, Oficio parvo cantado á las 8, á las 9 la Misa de costumbre, y por la tarde Rosario y Villancicos en honor de Jesus, Maria y José.

Jubileo circular de Cuarenta Horas, continúa en la iglesia de S. José, estando el Sr. de manifiesto por la tarde desde las 4 y media hasta las 6 y media

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

## ANUNCIOS

**D. Rigoberto Garcia Blanco, Juez**  
de primera Instancia del partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia veinte y dos de Enero próximo, empezando á las diez de la mañana se procederá en este Juzgado y el municipal de Ciudadela simultaneamente á la subasta y remate, con arreglo á los respectivos pliegos de condiciones que con los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en ambos Juzgados, de las fincas siguientes:

Una porcion de terreno de sesenta áreas situada en el camino de las Quarteradas, término de Ciudadela bajo el tipo de dosmil trescientas treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos.

Otra porcion de terreno situada en el camino de San Salomó, de dicho término municipal, de cabida unas dos barcillas equivalentes á unas veinte y dos áreas, bajo el tipo de seiscientas pesetas.

Otra porcion de terreno en parte viña situada en un caminito de San Angladó, término municipal de dicha Ciudad, de cabida unas cuatro cuarteras sembrado, equivalentes á dos hectáreas diez y seis áreas y diez y ocho centiáreas, bajo el tipo de seis mil seiscientas setenta y seis pesetas setenta y seis céntimos.

Una tercera parte de otra porcion de terreno denominada las Balletas situada en el camino de las Quarteradas, en dicho término municipal, de cabida de trece barcillas y tres almudes; equivalentes á una hectárea, cuarenta y cuatro áreas y cincuenta centiáreas, bajo el tipo de mil cuatrocientas cuarenta y cuatro pesetas y cuarenta y cuatro céntimos.

Otra porcion de terreno denominada las Baguras sita en el camino de las Quarteradas y término municipal referido, compuesta de dos cercados contiguos, cuya cabida es de unas siete barcillas ó sea ochenta áreas aproximadamente bajo el tipo de dos mil trescientas treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos.

No se admitirán posturas inferiores á las dos terceras partes de los respectivos valores de cada finca y para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento del valor de la finca ó fincas, que se devolverá á los que no resulten rematantes y á estos les servirá á cuenta del precio; exhibir además su cédula personal y conformarse con los títulos de propiedad de las fincas sin derecho á ningun otro; pues así lo tengo mandado en el juicio de concurso de acreedores contra D. Agustín José Carrió y Martorell, pieza separada sobre venta de bienes.

Dado en Mahon veinte y ocho Diciembre de mil ochocientos noventa y uno.—Rigoberto G. Blanco.—Ante mí Juan Allés.

### Centro General de Negocios

Esta Sociedad pagará desde mañana los intereses devengados hasta hoy por los depósitos voluntarios constituidos con anterioridad al 1.º de Octubre último.—Mahon 31 Diciembre 1891 —Goñalons Carreras y Comp.

### Banco de Mahon

Este Banco paga desde hoy los intereses devengados por los depósitos en metálico constituidos con anterioridad al 1.º de Octubre último.—Mahon 4 Enero 1892.—El Director-Gerente, J. J. Rodriguez.

### PASTELES DE PICADILLO

Se fabricarán todos los domingos y dias festivos en la  
CONFITERIA «LA ESTRELLA»,  
CASTILLO 33.

### Para vender

Lo está la casa de la calle de S. Gerónimo núm. 43. Para informes calle de Orfi-a núm. 5.

### Pérdida

El Domingo se perdió desde la taquilla al Teatro unos papeles entre ellos varios billetes de calderilla y uno de 5 duros. La persona que los entregue en esta imprenta, además de las gracias recibirá una gratificación.

### BLOQUES

PARA CALENDARIOS AMERICANOS  
AÑO 1892

á 0'25 céntimos de peseta uno se hallan de venta en la imprenta de «El Bien Público», y en Alayor casa de Jaime Timoner, calle de la Virgen, núm. 21.

Tambien los hay del Sagrado Corazon de Jesús, al mismo precio.

### CAPAS

Se ha recibido un variado surtido, á precios baratísimos, en la

SASTRERIA DE  
FULGENCIO JUANICO  
ROSARIO 21

### LA REAL

ACADEMIA  
de MEDICINA  
y Cirujía de  
Barcelona y  
otras varias aprueban y recomiendan los inventos del reputado especialista P. Ramon (braguero céntrico regulador, braguero automático y ocluser restrictivo), único para la curacion de las hernias (quebraduras), como también son los únicos que han merecido el entusiasmo de cuantos médicos y pacientes los han visto ó los han ensayado á cuyo autor le han sido concedidos dos Reales privilegios y recientemente nombrado académico titular, laureado con medalla de oro, de la Academia de inventores de Paris. Se remiten á todas partes y su construccion permite que sean facilmente adaptables á toda sonstruccion. Pidase el folleto. - Se remite mediante dos sellos de 15 céntimos —Carmen 84, 1.º Barcelona.

### TINTA NEGRA

GOMA EN POTES  
ARENILLA NEGRA  
TINTAS PARA SELLAR  
azul, negra, encarnada y morada  
Bastion, 39, Imprenta.

### YESO

en barra redonda y cuadrada en cajonillos de 100 barras.  
Se venden en esta imprenta.

### Para alquilar

Lo está el piso amueblado de la casa de la Cuesta de Deyá n.º 36 (estanco). Informarán en la misma.

### Para vender

Lo está la casa n.º 22 calle de Prieto y Cáules antes Arraval.  
Informarán Rosario n.º 1.

GRAN LIQUIDACION  
DE TODOS LOS GENEROS EXISTENTES

EN LA

TIENDA DE SALAS

7 HANNOVER 7

Almanques de las Islas Baleares  
PARA 1892

Se han recibido y se hallan de venta en la imprenta de la calle del Bastion número 39, al precio de

DIEZ CÉNTIMOS DE PESETA UNO

Leche de burra

Se encuentra y pasa á domicilio en la calle de San Bartolomé n.º 23.

Libretas de alquiler

Certificados de origen

Listas de embarque

Hojas de servicio

bucion.

Fes de vida

Declaraciones de contri-

buion. En la imprenta de «El Bien Público.